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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nový vízový informační systém EU
Zapojení do nového vízového informačního systému EU, který má zlepšit bezpečnost v členských
zemích, bude stát Českou republiku do konce roku 2015 odhadem přes 700 milionů korun.
Informační systém má usnadnit kontroly lidí ze zemí mimo EU na vnějších hranicích unie. V Senátu
to minulý týden uvedl ministr vnitra František Bublan.

    Česká republika by na systém měla být připravena v roce 2007 v návaznosti na vstup do
schengenského prostoru, v němž jsou zrušeny vnitřní hranice a pasové kontroly mezi státy. "Příprava
na informační systém se nesmí zpozdit," zdůraznil Bublan.

    Systém bude mít centrální informační databázi, na kterou se napojí systémy v jednotlivých zemích.
V nich si úředníci budou moci zjistit "vízovou historii" žadatele - tedy například ověřit, zda už o vízum
žádal v jiné zemi a zda mu tam bylo odmítnuto.

    Nyní nastávají situace, kdy někdo zkouší žádat o víza do schengenského prostoru nejprve
například na belgickém konzulátu, kde neuspěje. Pak ale zkusí jiné úřady, kde třeba uspěje, což není
žádoucí.

    V roce 2005 dá česká vláda 25 milionů korun na zpracování projektu a další tři miliony na
bezpečnostní studii. V roce 2006 půjde na zprovoznění systému 194 milionů korun a v letech 2007 až
2009 každoročně dalších 11,5 milionu korun. Bublan doplnil, že se bude muset přizpůsobit i
ministerstvo zahraničí. Investiční náklady na vybavení mají činit kolem 218 milionů v letech 2006 až
2007 a provozní dalších 240 milionů korun mezi roky 2008 až 2015.     Systém by měl začít fungovat
v roce 2006, avšak zatím bez biometrických údajů o žadatelích. Ty by se do něj měly začít vkládat od
roku 2007.

    Schengenskou smlouvu o volném pohybu osob podepsala Francie, Německo a země Beneluxu v
roce 1985. Platit začala o deset let později. Dnes stojí mimo Schengen v EU pouze Velká Británie a
Irsko, naopak součástí jsou i nečlenské státy EU Norsko a Island. Schengenská oblast, která se má
postupně rozšířit i na nováčky, se zrušení vnitřních hranic snaží zlepšit zesílením kontroly vnější
hranice.
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